Liga Zadaniowa
etap 5, semestr 2 - rok szkolny 2017/2018

Szkota Podstawowa

Klasa 7.

Zad. 1.

Zmniejszajgc pewng liczbe naturalng o 1 zmniejszamy jg o wiecej niz 0 16,5%.
Powigkszajgc te liczbe o 2 , powiekszamy jg o mniej niz 33,5%. Jaka to liczba? Zapisz

objasnienia.

Zad. 2.

Dwie druzyny rozegraty mecz w pitke nozng. Zegarki kapitandéw druzyn w chwili
rozpoczecia meczu wskazywaty godz. 11.00. Okazato sie pdzniej, ze jeden zegarek
spieszy sie 0 1/12 godz. na dobe, a drugi pozni sie o 1/6 godz. na dobe. Ustalono po
meczu, ze druzyny zagrajg zndw mecz, gdy ich zegarki wskazg godz. 11.00. Kiedy bedag
gra¢ ?

Zad. 3.

Robotnik kopat dot. Na pytanie przechodnia, jaki gteboki bedzie dét, odpowiedziat: Mam
drewniang listewke dtugosci 180 cm. Gdy wykopie dél do kohca, moja listewka postawiona

pionowo na dnie dotu bedzie o tyle centymetrow ponizej powierzchni ziemi, o ile teraz, gdy

juz wykopatem potowe gtebokosci dotu, jest powyzej niej”. Jaka bedzie gtebokos¢ dotu?

Zad. 4.

Jakie wyrazenia nalezy doda¢ do (a+b)’ aby otrzyma¢ (a— b)* . Zapisz wyjasnienie.

Gimnazjum

Klasa 2

Zad.1.

Czwarta czesc pewnej liczby dwucyfrowej jest rowna sumie jej cyfr. Jezeli miedzy cyfry tej
liczby wstawimy zero, to otrzymamy liczbe 8,5 razy wiekszg. Jaka liczba ma te wtasnosc¢?

Odpowiedz uzasadnij.



Zad. 2.

Uzasadnij, ze w tréjkgcie prostokgtnym suma dtugosci przyprostokgtnych jest rowna sumie

dtugosci $rednic okregu wpisanego i okregu opisanego.

Zad. 3.

Symetralne bokéw pewnego tréjkgta ABC przecinajg sie w punkcie P, ktéry jest oddalony
od wierzchotka A o 10 cm. lle wynosi suma odlegtosci punktu P od wierzchotkéw B i C?
Odpowiedz uzasadnij.

Zad. 4.

Udowodnij, ze jezeli liczba n jest sumg dwdch kwadratéw liczb catkowitych, to liczba 5n

rowniez.

Klasa 3

Zad. 1.

Obo6z wedrowny trwat krocej niz 20 dni. Przez 80% dni Srednia temperatura powietrza byta
wyzsza niz 25°C, a przez % 3 1 33 pozostatych nizsza niz 18°C. lle dni trwat ob6z
wedrowny?

Zad. 2.

Gdy panstwo Kowalscy zajeli miejsca w samolocie, okazato sie, ze majg tgcznie 94 kg
bagazu. Pan Kowalski za nadbagaz zaptacit 15 ztotych, a pani Kowalska 20 ztotych. Gdyby
pan Kowalski podrozowat sam z bagazem obojga, zaptacitby za nadbagaz 135 ztotych. lle
kilogramow bagazu moze bezptatnie wzig¢ ze sobg pasazer? lle musi zaptaci¢ za 1 kg
nadbagazu?

Zad. 3.

Ramiona kata o mierze 60° przecigto prostg k prostopadtg do jednego z ramion kata

I wpisano dwa kofa styczne do obu ramion tego kata i prostej k. Oblicz stosunek pdl tych
kot.

Zad. 4.

W graniastostupie prawidtowym czworokgtnym przekgtna sciany bocznej jest 5 razy
diuzsza od przekatnej podstawy. Jakg czescig powierzchni catkowitej tej bryty jest

powierzchnia jednej Sciany bocznej? Wykonaj rysunek pomocniczy



